
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 10  90  81  10  شناسي زمين

  دقيقه 40  110  91  20  رياضيات

  دقيقه 30  135  111  25  شناسي زيست

  دقيقه 30  150  136  15  فيزيك

  دقيقه 30  170  151  20  شيمي

  دقيقه 140گويي:  مدت پاسخ  90ها:  تعداد كل پرسش
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  شناسي بوده است. هاي زمين آغاز حيات در ............... و پيدايش انسان در ............... از زمان -81

  وييكسنوز  -) كربنيفر4  ترشياري -) كامبرين3  كواترنري -) پركامبرين2  مزوزوييك -) پالئوزوييك1  
  درجۀ جنوبي است؟  72كدام گزينه ويژگي عرض جغرافيايي  -82

  گراد است. درجۀ سانتي 26) ميانگين دماي هواي آن 2  گراد است. درجۀ سانتي 6) ميانگين دماي هواي آن 1  
  ) امكان تابش عمودي خورشيد وجود دارد.4    ) چهار فصل را دارد.3  
  ترين كانۀ فلز ............... است. ........ مهمكالكوپيريت به فرمول شيميايي ....... -83

  1 (2 3Fe O- 2) 2  آهنCuFeS- 2) 3  مسFeS- 2) 4  آهن 3Al O- آلومينيم  
  گيرند. علت اين است كه ............... رار ميبرداري مجدد ق گاهي معادن متروكه پس از چند سال مورد بهره -84

  شود. ) گذشت زمان باعث افزايش غلظت عنصر مي1  
  كند. تر مي هاي فوقاني، دسترسي به آن را آسان ) فرسايش لايه2  
  شود. هاي اطراف استفاده مي ) مقداري باطله در آن معدن، براي زيرسازي جاده3  
  شود. صرفه مي به هٔ معدني مقرونهاي جديدتر، استخراج ماد ) با روش4  
  هاي سيارهٔ زمين كدام است؟ ترتيب پيدايش سنگ -85

  سنگ دگرگوني سنگ رسوبي  ) سنگ آذرين 2  سنگ آذرين سنگ دگرگوني  ) سنگ رسوبي 1  
  كره سنگ دانه  هاي درشت سنگ هاي ريزدانه  ) سنگ4  سنگ آذرين سنگ دگرگوني  سنگ  ) شهاب3  
  تواند حاصل تخريب كدام عنصر ناپايدار باشد؟ ژن ميگاز نيترو  - 86

  14) كربن 4  232) توريم 3  40) آرگون 2  208) سرب 1  
  درجۀ جنوبي، طول روزهايش به حداكثر ساعت رسيده است، پس در موقعيت زماني ............... قرار دارد. 50شهري با عرض جغرافيايي  -87

  ) آخر تابستان4  ر) اول بها3  ) آخر زمستان2  ) اول دي1  
  كند؟ غلظت كلارك كدام مورد را بررسي مي -88

  هاي نادر منظومۀ شمسي ) درصد كاني2  هاي زيرزميني ) عناصر شيميايي آب1  
  ) تركيب شيميايي پوسته و گوشتۀ زمين4  هاي پوسته ) تعيين درصد وزني تركيب سنگ3  
  استخراجي است................ كانۀ آزاد و ............... كانۀ  - 89

  مگنتيت - ) كوارتز4  طلا - ) سرب3  نقره - ) طلا2  آهن -) مس1  
  شود؟ فراهم بودن كدام شرط باعث ايجاد بلورهاي درشت جواهر زمرد مي - 90

  در مراحل پاياني تبلور ماگما 2CO) فراواني آب و 2  ) سرد شدن و تبلور ماگما با چگالي بالا1  
  ها ) تمركز بالاي عناصر موجود در سيالات داخل شكستگي4  گرمايي رم فعال، ناشي از شيب زمين) آب گ3  

  

10اگر  -91 8
a b

a b


 
a، مقدار 

b
 كدام است؟ 

  1 (4
5   2 (3

2   3 (2
3   4 (5

4   

  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

  »ها انگیز دنیای کانی گوهرها، زیبایی شگفت«تا ابتدای  ۲تا انتهای فصل و فصل » تکوین زمین و آغاز زندگی در آن«از ابتدای  ۱فصل  : شناسی مینز 
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 پيشنهادي زمان
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قطع كنند. خطـي  Qو  Pكنيم تا يكديگر را در نقاط  رسم مي xهايي به شعاع  كمان Bو  Aاز يكديگر قرار دارند. از  6به فاصلۀ  Bو  Aدو نقطۀ  -92
 تواند باشد؟ كدام مي xاست. مقدار  ABگذرد، عمودمنصف  مي Qو  Pكه از 

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
PQرو،  در شكل روبه -93 BCخط  . طول پارهPQ كدام است؟ 

  1 (6/3  
  2 (2/4  
  3 (5/4  
  4 (6  

كمـاني ديگـر  3به شعاع  Bه مركز كنيم و سپس ب يك كمان رسم مي 4و به شعاع  Aاست. به مركز  5از يكديگر برابر  Bو  Aفاصلۀ دو نقطۀ  -94
 چقدر است؟  AMBNقطع كنند، محيط چهارضلعي  Nو  Mكنيم. اگر دو كمان يكديگر را در نقاط  رسم مي

  1 (19  2 (16  3 (14  4 (12  
 متر باشد؟ يسانت 2، برابر Aاش از نقطۀ  وجود دارد كه فاصله dمتر است. چند نقطه روي خط  سانتي 1، برابر dاز خط  Aفاصلۀ نقطۀ  -95

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
 هاي كلي زير، درست است؟ يك از حكم كدام -96

2، مقدار nازاي هر عدد طبيعي  ) به2  ) اگر مربع عددي فرد باشد، خود آن عدد زوج است.1   41n n .عددي اول است ،  
  عداد اول، فرد هستند.) همۀ ا4  ) در هر مستطيل، اندازهٔ قطرها با هم برابر است.3  
 است.  ABCمحل تقاطع ............... در مثلث  Oمماس است. نقطۀ  ABCبر هر سه ضلع مثلث  OHو شعاع  Oرو، دايره به مركز  در شكل روبه -97

  ) نيمسازها1  

  ها ) ميانه2  

  ها ) عمودمنصف3  

  ها ) ارتفاع4  
 است؟ نادرستچه تعداد از موارد زير  -98

  طه روي نيمساز يك زاويه، از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله است.الف) هر نق  
  خط قرار دارد. خط به فاصلۀ يكسان باشد، بر روي عمودمنصف آن پاره ب) هر نقطه كه از دو سر يك پاره  
  است. 8و  4، 3هاي آن  پ) مثلثي وجود دارد كه طول ضلع  
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
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2fرو نمودار تابع  شكل روبه -99 (x) ax bx c    3است. مقدارf (  كدام است؟ (

  1 (12  
  2 (10   
  3 (3   
  4 (6   

2دوم  اگر در معادلۀ درجه -100 24 1 1 0x ( m )x m      1رابطۀS P  د مقدار براي ها برقرار باشد، چن بين ريشهm وجود دارد؟ 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
امتياز كسب كرده بود. ترانه از هفتۀ دهـم بـه  170هفته ترانه جمعاً  10كند. پس از  امتيازي برگزار مي 20هر هفته يك آزمون  ،دبير رياضي ترانه -101

شد. ترانه از هفتۀ دهم به بعـد در چنـد آزمـون  18هايش برابر  زمونطوري كه ميانگين امتياز كل آ  امتياز كسب كرد؛ به 19ها  بعد در تمام آزمون
 گرفته است؟ 19متوالي نمرهٔ 

  1 (10  2 (12  3 (15  4 (8  
3yروي خط  Aنقطۀ  -102 x  3اش از نقطـۀ  در ناحيۀ چهارم دستگاه مختصات طوري قرار گرفته است كـه فاصـله 1B( , ) اسـت.  5بـر برا

 چقدر است؟ Aمجموع طول و عرض نقطۀ 

  1 (1-  2 (2-  3 (3  4 (4  
1معادلۀ  -103 4 1x x    چند ريشۀ حقيقي دارد؟ 

  4) 4  ) صفر3  2) 2  1) 1  

10و دو برابر معكوسش برابر   چند عدد طبيعي وجود دارد كه مجموع نصف آن -104
 شود؟ 3

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
OCهـاي  روي صـفحه وجـود دارد كـه تسـاوي Oرو را درنظربگيريـد. چنـد نقطـه ماننـد  در شكل روبه CDو  ABخط  دو پاره -105 OD  و

OA OB  برقرار باشند؟ 

  1 (1  
  2 (2  
  ) صفر3  
  شمار ) بي4  
DEاست. اگر  Cز زاويۀ نيمسا CDرو،  در شكل روبه -106 BC 2، حاصل 3DE BC چقدر است؟ 

  1 (40  

  2 (45  

  3 (50  

  4 (55  
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الزاويه است ( قائم ABCرو، مثلث  در شكل روبه -107 90A   اگر نيمسازهاي دو زاويۀ .(B  وC  يكديگر را در نقطۀO  قطع كنند، فاصلۀO  از وتر
 چقدر است؟  ABCمثلث 

  1 (3
2   

  2 (2  
  3 (3  

  4 (5
2   

EFداشته باشيم  ABCDاگر در ذوزنقۀ  -108 AB طول ،EF  چقدر است؟ 

  1 (5  
  2 (2/5   
  3 (3/5  
  4 (4/5  

2صفرهاي تابع  -109 2 12f (x) x mx    2برابر
m  2و

n  است. مقدارm n كدام است؟ 

  1 (12  2 (10  3 (8  4 (4  
متر باشد، طول مستطيل چقـدر  1500اگر محيط استاديوم دايره در دو انتهاي آن در حال ساخت است.  شكل مستطيل با دو نيم استاديومي به -110

 باشد تا مساحت مستطيل حداكثر مقدار ممكن شود؟

  1 (750  
  2 (375   

  3 (750


   

  4 (375


   

  
  عصبي دارد؟ ترتيب كدام جانور يك طناب عصبي و كدام دو طناب به -111

  قورباغه -) پلاناريا4  پلاناريا -) گنجشك3  ملخ -) هيدر2  گنجشك -) ملخ1  
  است؟ نادرستكدام گزينه  -112

  ند.نك ها و پاها نسبت به هم هنگام راه رفتن مطلع مي هاي حس پيكري، مغز را از چگونگي قرارگيري دست ) گيرنده1  
  هاي حس وضعيت از نوع مكانيكي هستند. مانند گيرندهشوند ه هايي كه با ارتعاش تحريك مي ) گيرنده2  
  هايي براي سنجش ميزان اكسيژن خون وجود دارد. گيرنده ،ترين سرخرگ بدن ) در بزرگ3  
  هستند.  هايي با پوششي از بافت پيوندي هاي حساس به آسيب بافتي، انتهاي دارينه ) گيرنده4  
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  هاي استخواني نامنظم و مغز ............... دارد. تخواني ...............، تيغهبافت اس -113
  قرمز -) اسفنجي4  قرمز -) فشرده3  زرد -) اسفنجي2  زرد -) فشرده1  
  بيان شده است؟نادرستي  بهكدام گزينه دربارهٔ حشرات  -114

  تشكيل شده است. ،خورده جوش هم ) مغز از چند گره به1  
  ناب عصبي شكمي هستند و در هر بند از بدن يك گرهٔ عصبي دارند.) داراي دو ط2  
  ها از يك عدسي و يك قرنيه و چند گيرندهٔ نوري تشكيل شده است. ) هر واحد بينايي آن3  
  نياز به دستگاه گردش خون و گلبول قرمز ندارد. 2Oها براي انتقال  ) سيستم تنفسي آن4  
  درستي بيان شده است؟ هاي زير به از گزينه يك كدام -115
  اي نقطۀ كور از لكۀ زرد بيشتر است. ) گيرندهٔ استوانه1  
  تر است. اي در چشم، از آكسون گيرندهٔ مخروطي طويل ) آكسون گيرندهٔ استوانه2  
  شود. تر مي شوند، عدسي ضخيم هاي مژگاني منقبض مي ) وقتي ماهيچه3  
  يه مايع شفاف چشم است.) زلاليه مادهٔ شفاف و زجاج4  
  طور مستقيم با گيرندهٔ مكانيكي در تماس است. پردهٔ صماخ پاي جيرجيرك مانند ............... به -116

  ) پوشش ژلاتيني خط جانبي ماهي2    ) پردهٔ صماخ گوش انسان1  
  دايرهٔ انسان ) مايع درون مجراي نيم4  ) رشتۀ عصبي جوانۀ چشايي انسان3  
  اي كوچك گوش مياني چند مفصل وجود دارد؟ه بين استخوان -117
  1 (5  2 (2  3 (3  4 (4  
  در اسكلت انسان، بخش محوري .............. بخش جانبي، ............... -118
  در حركت بدن نقش دارد. -) برخلاف2  كند. از مغز و قلب محافظت مي -) برخلاف1  
  حبت كردن نقش دارد.در ص -) همانند4  داراي استخوان دراز است. -) همانند3  
  مغز قرمز استخوان ............... مغز زرد، ............... -119

  هاي خوني نقش ندارد. در تشكيل ياخته -) همانند2  كند. فضاي درون استخوان اسفنجي را پر مي -) همانند1  
  كند. از را پر ميمجراي مركزي استخوان در  -) برخلاف4  يابد. خوني شديد افزايش مي در كم -) برخلاف3  
  تواند سبب افزايش چند مورد شود؟ مصرف الكل مي -120

  ج) هماهنگي حركات بدن  ب) اضطراب  ها الف) زمان واكنش به محرك  
  ) هوشياريه  آلودگي د) خواب  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  كدام عبارت دربارهٔ بويايي انسان درست است؟ -121

  شود. ي محيطي محسوب مي) گيرندهٔ بويايي، بخشي از دستگاه عصب1  
  كند. هاي بودار به پياز بويايي، پيام عصبي توليد مي ) اتصال مولكول2  
  شود. دهندهٔ عصبي آزاد نمي ) در پياز بويايي انتقال3  
  دار دارند. هاي تاژك هاي بويايي، دندريت ) گيرنده4  
  است؟ نادرستگذاري  دهد، كدام نام در شكل زير كه مغز ماهي را نشان مي -122

  ) الف: عصب بويايي1  

  ) ب: لوب بويايي2  

  ) ج: مخچه3  

  النخاع  ) د: بصل4  
  وقتي شبكيه جلوتر از محل تمركز پرتوهاي نور باشد، شخص مبتلا به ............... است و نياز به عدسي ............... دارد. -123
  گرا هم -بيني ) نزديك4  واگرا -) دوربيني3  گرا هم -) دوربيني2  واگرا -بيني ) نزديك1  
  اي است. در چشم انسان ............... همانند ............... داراي تنفس ياخته -124
  زجاجيه -) عدسي4  زجاجيه -) زلاليه3  قرنيه -) عدسي2  زلاليه -) قرنيه1  
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  است؟ نادرستكدام  -125
  ت.هاي جمجمه به يكديگر، فاقد غضروف اس ) محل اتصال استخوان1  
  ها و كپسول مفصلي يكسان است. ) نوع بافت پيوندي رباط2  
  شود. ني با استخوان ران مفصل مي ) در محل زانو استخوان درشت3  
  هاي مهره با يكديگر از نوع لولايي است. ) مفصل استخوان4  
  است؟ نادرستكدام گزينه در مورد گوش انسان  -126
  يوندي و از طرف ديگر با مايعي در تماس است.ۀ بيضي از يك طرف با بافت پچ) پردهٔ دري1  
  دار هستند. هاي حسي گوش دروني از نوع مكانيكي و تاژك ) ياخته2  
  كند. ها را به مغز هدايت مي هاي عصبي حسيِ حلزون گوش، پيام ) آسۀ ياخته3  
  شود. وسيلۀ نوعي بافت پيوندي محافظت مي ) بخشي از مجراي شنوايي به4  
  هاي حسي جانوران درست است؟ ربارهٔ گيرندهكدام مورد د -127
  هاي تعادلي گوش انسان مژك دارند. ها مانند گيرنده هاي خط جانبي در ماهي ) گيرنده1  
  شود. ) با قطع پاهاي مگس، حس شنوايي و با قطع پاهاي جيرجيرك، حس چشايي حيوان مختل مي2  
  ي فرابنفش است.) هر جانوري كه چشم مركب دارد، قادر به دريافت پرتوها3  
  ) هر ماري در تاريكي، قادر به تشخيص شكار زنده در اطراف خود است.4  
  كدام عبارت در مورد گوش انسان درست است؟ -128
  ) استخوان گيجگاهي نقشي در حفاظت از گوش بيروني ندارد.1  
  ) استخوان سنداني در گوش مياني با دستۀ استخوان چكشي مفصل شده است.2  
  دار همراه با غدد ترشحي قرار دارند. هاي مژك اي شنوايي، ياخته) در مجر 3  
  شود. هاي گيرندهٔ شنوايي، موجب ايجاد پتانسيل عمل در آن مي ) تغيير وضعيت مژك4  
  كدام عبارت درست است؟ -129
  ها، توسط رابط به يكديگر متصل هستند. هاي مخ برخلاف تالاموس كره ) نيم1  
  النخاع، در بيرونِ مادهٔ سفيد قرار دارد. نند بصل) مادهٔ خاكستري نخاع ما2  
  ) در عصب نخاعي برخلاف شاخۀ دهليزي عصب گوش، دندريت وجود دارد.3  
  تأثير است. ده قلب بي ) عصب پاراسمپاتيك مانند عصب سمپاتيك بر برون4  
  كدام گزينه درست است؟ -130
  كنند. ح مياي ترش هاي استخواني تا پايان عمر مادهٔ زمينه ) ياخته1  
  تواند ياختۀ خوني توليد كند. ) مغز زرد برخلاف مغز قرمز مي2  
  ) در هر استخوان دو نوع بافت استخواني به ميزان يكسان وجود دارد.3  
  تواند تيغۀ استخواني نامنظم داشته باشد. ) تنۀ استخوان ران همانند انتهاي برجستۀ آن، مي4  
  است؟درستي بيان شده  كدام گزينه به -131
  ) سطح تماس عدسي با زلاليه، بيشتر از سطح تماس آن با زجاجيه است.1  
  اي نسبت به مخروطي، حساسيت كمتري به نور دارند. هاي استوانه ) ياخته2  
  دهند. هاي مژگاني با تماس مستقيم به عدسي چشم، تحدب آن را تغيير مي ) ماهيچه3  
  شود. هاي مژگاني بيشتر مي سط ماهيچهتو  ATP) در هنگام ديدن اشياي نزديك، مصرف 4  
  با توجه به شكل زير كدام عبارت درست است؟ -132

  ، نوعي بافت پيوندي است.»ج«برخلاف » الف) «1  

  ، گيرندهٔ حس وضعيت وجود دارد.»ه«برخلاف » الف«) در 2  

  شود. ترشح مي» الف«توسط بخش » د«) مايع درون 3  

  اي است. نه، فاقد مادهٔ زمي»ج«همانند » ه) «4  
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  كدام گزينه درست است؟ ،با توجه به شكل مقابل -133

   ها است. ها و دندريت اي از آكسون مجموعه» الف) «1  

  شود. در سطح پشتي مغز ديده مي» ب«) هنگام تشريح، بخش 2  

  هاي بينايي انجام شود. تواند پردازش اوليۀ پيام مي» ج«) در 3  

  شود. هاي حسي چشم چپ انجام مي پيامفقط پردازش » د«) در بخش 4  

    كند؟ درستي كامل مي چند مورد عبارت زير را به -134
  ..............»گيرندهٔ بويايي انسان مانند گيرندهٔ «  
  ب) فشار، بخشي از بافت عصبي است.    الف) تعادلي، داراي مژك است.  
  ي است.د) درد، فاقد پوشش پيوند   ج) چشائي، نوعي گيرندهٔ شيميايي است.  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  تواند رخ دهد؟ ترين قسمت مغز، چند مورد مي با قطع شدن ارتباط مغز و نخاع در پايين -135
  شود. عقب كشيدن دست، متوقف مي  ب) انعكاس  شود. هاي بدن به مغز، مختل مي هاي حسي از اندام الف) ارسال پيام  
  شود. هاي محيطي، متوقف مي ها به محرك ارادي ماهيچه د) پاسخ غير  شود. ها، مختل مي هاي حركتي از مغز به اندام ج) ارسال پيام  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  
  هاي زير در مورد ميدان الكتريكي درست است؟ يك از گزينه كدام -136
  است.اندازهٔ ميدان الكتريكي در هر نقطه از محيط، وابسته به بار آزمون ) 1  
  بعدي دارد. تجسم واقعي خطوط ميدان، در فضا است و بنابراين طرحي سه) 2  
  خطوط ميدان الكتريكي برآيند، ممكن است يكديگر را قطع كنند.) 3  
  در ميدان يكنواخت، فقط جهت ميدان در تمام نقاط مختلف يكسان است.) 4  
1سه بار الكتريكي  -137 4q C   ،2 8q C    3و 3q C    مطابق شكل، در صفحۀxy اند. ميدان الكتريكي خالص     نمايش داده شده

(كدام است؟  SI(مبدأ مختصات) در  Oدر نقطۀ 
29

29 10 N m
k

C


 (  

  1 (310 21 12E ( i j) 
 

  

  2 (310 21 4E ( i j)  
 

  

  3 (310 18 12E ( i j) 
 

  

  4 (310 6 9E ( i j)  
 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

  »خازن انرژی«تا ابتدای » الکتریکی میدان«از ابتدای  ۱فصل :  ٢فیزیک 

´ 30 
 پيشنهادي زمان

1 32
3q

1q

x (m)O

12

1
2
3

y (m)

2q

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56كنيم و بادكنك را در ميـدان الكتريكـي  را ايجاد مي 200nC، بار الكتريكي g10جرم  روي سطح بادكنكي به -138 10 N

C
  كـه جهـت آن رو

   دهيم. برآيند نيروهاي وارد بر آن چه مقدار و به كدام سمت است؟ سمت پايين است قرار مي به
  1 (0 22/ N سمت بالا و به  

  2 (0 22/ N سمت پايين و به  

  3 (0 02/ N سمت بالا و به  

  4 (0 02/ N سمت پايين و به  

31برابر  Aدر نقطۀ  1qاندازهٔ ميدان الكتريكي حاصل از بار  -139 8 10 N
/

C
  است. اندازهٔ ميدان الكتريكي خالص در نقطۀA  بر كولن  نيوتنچند

N
( )
C

  است؟ 

  1 (24 10   2 (26 10   
  3 (31 4 10/    4 (32 2 10/    
برابــر  Aدهــد. اگــر ميــدان الكتريكــي در نقطــۀ  نشــان مــي xyرا در صــفحۀ  2qو  1qاي  رو، دو بــار نقطــه شــكل روبــه -140

3 35 10 5 10N N
E ( )i ( ) j

C C
    

 
  برابر كدام گزينه است؟ SIدر سيستم  Oباشد، ميدان الكتريكيِ نقطۀ  

  1 (3 35 10 5 10i j  
 

   

  2 (3 35 10 5 10i j   
 

   

  3 (3 35 10 5 10i j  
 

   

  4 (3 35 10 5 10i j   
 

   
  دهد؟ ا درست نشان ميكدام شكل زير خطوط ميدان الكتريكي ر  -141

  
  1(     2 (  

  
  
  

  3(     4 (  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 

 

 محل انجام محاسبات

A
2 2q C  1 1q C  
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  ..... و ................ هستند.هاي .......... يتترتيب كمّ ميدان الكتريكي و پتانسيل الكتريكي به -142
  اي  نرده -اي ) نرده4  برداري -اي ) نرده3  اي نرده -) برداري2  برداري -) برداري1  
q)0مطابق شكل، يك ذرهٔ باردار با بار منفي  -143 )  روي مسيرABC  درون ميدان الكتريكي حركت كرده است. اگـر تغييـر انـرژي پتانسـيل

ABو  2Uبرابر  BCو در مسير  1Uبرابر  ABالكتريكي در مسير  BC 1اي بين  باشد، چه مقايسهU  2وU درست است؟  
  1 (1 2 0U U      
  2 (1 20 U U      
  3 (1 2 0U U      
  4 (1 20 U U      
در شكل مقابل، يك گوي رساناي باردار توسط نخ عايقي درون يك كرهٔ فلزي خنثي قرار دارد. اگر نخ را قطع كنيم تا گوي به كف كـره بيفتـد،  -144

  دهد؟ نشان مي يدرست بهكدام شكل توزيع بار را پس از افتادن 
  
  
  
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

ايـم.  متر بچسبانيم، يـك خـازن سـاخته ميلي 2/0است را به دو طرف كاغذي به ضخامت  2400cmاگر دو صفحۀ فلزي كه مساحت هر يك  -145

129شود؟ ( ظرفيت اين خازن چند نانوفاراد مي 10 F

m
    3و 5/ كاغذ(  

  1 (063/0  2 (63/0  3 (3/6  4 (630  
دليل وجود اختلاف پتانسيل بين دو صفحه، ميدان الكتريكي يكنواختي ايجـاد  دهد. به فحۀ باردار را نمايش ميهاي زير دو ص هر يك از گزينه -146

  شده است. ميدان الكتريكي بين صفحات كدام گزينه از بقيه بيشتر است؟
  
  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  
  
  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

1 5d / cm

2 45V V 1 15V V 

1 5d / cm

2 15V V1 0V 

1 2d / cm

2 18V V 1 18V V 

1 2d / cm

2 44V V1 20V V
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2ظرفيت آن و  dرو  فاصلۀ صفحات خازن روبه -147 F  48است. اگر بار آن C  ،باشد A BV Vچند ولت است؟  

  1 (14-  

  2 (10-  

  3 (10  

  4 (14  

اتري متصـل اسـت، فاصـلۀ ميـان ايم. سپس در حالي كه خازن همچنان به اين بـ خازني را به يك باتري با اختلاف پتانسيل ثابت وصل كرده -148
  (خازن تخت فرض شود.) كند؟ كنيم. ميدان الكتريكي و بار روي صفحات اين خازن چگونه تغيير مي صفحات خازن را نصف مي

  شود. نصف مي -شود نصف مي) 2  شود. دو برابر مي -كند تغيير نمي) 1  
  كند. تغيير نمي -شود دو برابر مي) 4  شود. دو برابر مي -شود دو برابر مي) 3  
الكتريـك  الكتريكـي بـا ثابـت دي بـا دي را اضافه كرده و آن xاندازهٔ   است. فاصلۀ بين صفحات را به dصلۀ بين صفحات خازن تختي برابر فا -149

5 برابر ظرفيت خازن اوليه شود، نسبت  3كنيم. اگر ظرفيت خازن جديد  پر ميx

d
  كدام است؟ 

  1 (1
3   2( 2

3   3 (1
4   4 (3

4   

(سلول) عضلاني انسان  ۀدر يك طرف غشاء يك ياخت -150 56 9 (كلر) قرار  Clبه همان تعداد يون  (پتاسيم) و در طرف ديگر، Kيون  /10
توان آن را مشـابه يـك خـازن درنظرگرفـت. اگـر  شود كه مي ايجاد مي 85mVگيرد. در اين صورت بين دو طرف غشاء، اختلاف پتانسيل  مي

6مساحت غشاء سلولي  26 10 cm متر كدام است؟  باشد، مرتبۀ بزرگي ضخامت اين غشاء برحسب سانتي 3آن  تريكالك و ثابت دي  
19 121 6 10 8 85 10 F

(e / C , / )
m

        

  1 (310   2 (610   3 (910   4 (1210   

  
  ) كمتر باشد، كدام عبارت زير درست است؟Bگروه خود ( اي، از خصلت نافلزي عنصر هم جدول دوره 17متعلق به گروه  Aاگر خصلت نافلزي عنصر  -151
  است. Aبيشتر از  B) شعاع اتمي 1  
  2 (A  وB توانند الكترون از دست داده و به آرايش گاز نجيب برسند. هر دو مي  
  است. Bكمتر از  Aصر پذيري عن ) واكنش3  
  4 (A  وB توانند با گاز هيدروژن در هر دمايي واكنش دهند. هر دو مي  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

 

 محل انجام محاسبات

  هایی با پیوندهای یگانه هیدروکربن ها، ها تا ابتدای آلکان شعاع اتم از ابتدای رفتار عنصرها و ۱فصل :  ۲شیمی 

´ 30 
 پيشنهادي زمان
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A B

3
d

4
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  هاي زير، كدام مقايسه در مورد تمايل به از دست دادن الكترون درست است؟ اي اتم با توجه به ساختار لايه -152

  

  ت)  پ)   ب)  الف)  

  

  الف پ  ت  ) ب 4  ت پ  ب  ) الف 3  ب ت  پ  ) الف 2  پ لف ا ب  ) ت 1  
  يك از موارد زير درست است؟ كدام -153
19الف)    11 12: K Na Mg  4ب)   خصلت فلزي 12 5: Be Mg B  شعاع اتمي  
17پ)    35 18: Cl Br Ar  15ت)   فعاليت شيميايي 14 16: P Si S  تمايل به گرفتن الكترون  
  ) پ و ت4  ) الف و پ3  ) ب و پ2  ) الف و ب1  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -154
  فلزها بزرگتر از عناصر نافلزي است. الف) در يك دوره، شعاع اتمي شبه  
  ن به كاتيون يكسان است.ب) روند تغيير شعاع اتمي در يك گروه فلزي، با تمايل عناصر آن گروه براي تبديل شد  
 هستند. pتري نسبت به عناصر دستۀ  داراي شعاع اتمي بزرگ sپ) در يك دوره، عناصر دستۀ   

  است. 17و  16بيشتر از تفاوت شعاع اتمي عناصر گروه  2و  1ت) در دورهٔ سوم جدول، تفاوت شعاع اتمي عناصر گروه  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟ نادرستكدام گزينه  در خصوص فلزهاي واسطه، -155
  شوند. هاي يوني در طبيعت يافت مي صورت تركيب ) اين فلزها اغلب به1  
  عنصر واسطه وجود دارد. 10هاي سوم و چهارم جدول،  ) در هر يك از دوره2  
  شود. هاي رنگي استفاده مي ) از اسكانديم در تهيۀ برخي وسايل خانگي مانند تلويزيون3  
  شوند. طور آزاد در طبيعت يافت مي اي هستند كه به تين فلزهاي واسطه) نقره، مس و پلا 4  
  هاي زير درست است؟ چه تعداد از عبارت -156
  شوند. صورت خالص (عنصر) در طبيعت يافت مي ، فلزهايي رنگي هستند كه بهdالف) عنصرهاي دستۀ   
  دهند. خود را از دست مي dيۀ هاي زيرلا  ب) عناصر واسطه، براي تبديل شدن به كاتيون ابتدا الكترون  
  هايي شامل عناصر واسطه هستند. پ) فيروزه، ياقوت سرخ و زمرد تركيب  
  رسند. تايي مي ت) برخلاف فلزهاي واسطه، همۀ فلزهاي اصلي بر اثر از دست دادن الكترون به آرايش هشت  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
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  س داراي دو يون پايدار با آرايش الكتروني زير است. كدام عبارت زير در رابطه با اين عنصر درست است؟فلز م -157
 

 

1029
929

3
3

n

m

Cu : Ar d

Cu : Ar d




  

صورت  ) آرايش الكتروني اتم مس به1    9 129 3 4Cu : Ar d s .است  
2Cu) فلز مس داراي دو كاتيون 2     3وCu  .است  
  در اين سنگ است. Cuهاي  دليل وجود يون ) رنگ آبي و زيباي سنگ فيروزه به3  
  رسد، اما داراي تركيباتي پايدار است. هاي خود به آرايش گاز نجيب نمي ) اتم مس در واكنش4  
  ند طلا است؟هاي فلز ارزشم ويژگي وچه تعداد از موارد زير جز  -158
  پذيري بالا ب) فلزي واسطه با واكنش  خوارتر از ديگر فلزهاست. الف) فلزي نرم و بسيار چكش  
  ت) قابليت حفظ رسانايي الكتريكي در شرايط دمايي گوناگون  هاي بسيار نازك پ) قابليت تبديل به رشته  
  پايدار است. ۀتوسع ج) استخراج آن در راستاي  ث) تنها فلز به شكل رگه يا كلوخه در طبيعت  
  1 (2  2 (3  3 (4  4 (5  
  كدام گزينه درست است؟ -159
  آيد. اي رنگ پديد مي بيافزاييم، محلولي قهوه 2FeClرا به محلول  NaOH) اگر محلول 1  
  لول است.) زنگ آهن تركيبي از آهن و اكسيژن بوده و در هيدروكلريك اسيد نامح2  
  ) آهن و روي نسبت به مس و نقره تمايل بيشتري به از دست دادن الكترون دارند.3  
  تر است. اي از فلزهايي مانند آهن و طلا آسان ) تأمين شرايط نگهداري فلزهاي گروه اول جدول دوره4  
  پذير است؟ داده شده انجام  زير در جهت نشان هاي واكنشاز  يك كدام -160

2 2Na O C Na CO   الف)  
  FeO Cu CuO Fe ب)  

2 2KBr Cl KCl Br   پ)  

2FeO Na Fe Na O   ت)  

4 4FeSO Cu CuSO Fe   ث)  
  ) الف، ب و پ4  ) پ و ت3  ) الف، ب و ث2  ) ت و ث1  
  درستي نشان داده شده است؟ ه بهپذيري عنصرها در كدام گزين هاي داده شده، ترتيب واكنش با توجه به واكنش -161

  
  

  

3 2
2 3

2 2

I) VCl Ca V CaCl

II) CoO V Co V O

III) Ba CaI BaI Ca

   

  1 (Ca Ba Co V     2 (Co V Ca Ba     3 (V Co Ba Ca     4 (Ba Ca V Co     
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2هرگاه واكنش  -162 3 ..............................Al(s) Fe O (s)   هـاي زيـر در مـورد آن  طور طبيعي انجام شود، چند مورد از عبـارت به
  درست است؟

  اند. ها در اين واكنش همه به آرايش گاز نجيب رسيده ب) كاتيون  است. 6الف) مجموع ضرائب مواد پس از موازنه برابر   
  است.آهن دشوارتر از استخراج فلز آلومينيم لز ت) استخراج ف  پذيري فلز آلومينيم بيشتر از فلز آهن است. پ) واكنش  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
شود؟ (معادلۀ واكـنش  توليد مي STP%، طبق واكنش زير، چند ليتر گاز اكسيژن در شرايط 70گرم پتاسيم كلرات با خلوص  35بر اثر تجزيۀ  -163

موازنه نيست.) (    139 35 5 16K , Cl / , O g mol(  
3 2KClO (s) KCl(s) O (g)    

  1 (72/6  2 (48/4  3 (24/2  4 (6/5   
  % در ظرفي تجزيه شود، جرم مادهٔ جامد باقيمانده در ظرف واكنش چند گرم است؟ 50گرم پتاسيم نيترات طبق واكنش زير، به ميزان  4/40اگر  -164

139 14 16(K , N , O g mol )      
3 2 2 24 2 2 5KNO (s) K O(s) N (g) O (g)     

  1 (4/9  2 (8/18  3 (6/29  4( 39  
  كدام عبارت زير درست است؟ -165
  شود، كمتر است. هاي شيميايي، مقدار فرآوردهٔ مورد انتظار از آنچه در عمل توليد مي ) در بسياري از واكنش1  
  كنند. ها براي محاسبۀ مقدار واقعي فرآوردهٔ توليد شده، از مفهومي به نام درصد خلوص استفاده مي دان ) شيمي2  
  توان كارايي يك واكنش شيميايي را نشان داد. ي است كه توسط آن مي) درصد خلوص كميت3  
  گذارد. ) تغيير در ميزان بازده درصدي واكنش، بر مقدار توليد فرآورده تأثير مي4  
مينيم در ايـن درصد باشد، مطابق شكل، چند گرم فلز آلـو  80هرگاه بازده درصدي واكنش آلومينيم با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد برابر با  -166

10واكنش مصرف شده است؟ (چگالي گاز هيدروژن توليد شده  8/ g L ) (.11است 27H , Al g mol  (  
  1 (138/0  

  2 (216/0  

  3 (337/0  

  4 (414/0  
  د. اگـر در ايـن واكـنش كـه بـازدهي آندسـت آور  توان سيليسيم خالص بـه اكسيد با زغال كك در دماهاي بالا، مي از واكنش سيليسيم دي -167

128اكسيد لازم است؟  دست آيد، چند گرم سيليسيم دي ها به مول از فرآورده 2/1درصد است،  75 16(Si , O g mol )     
3000

2 2 2CSiO (s) C(s) Si (l) CO(g)     
  1 (24  2 (32  3 (18  4 (96  
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  ست است؟كدام عبارت زير در  -168
   گانه تشكيل دهد. تواند دو پيوند يگانه و يك پيوند سه تايي مي ) اتم كربن براي رسيدن به آرايش هشت1  

رو است. ت روبه) مدل فضا پركن مولكول اتن به صور 2  
 

  

  ها را به اشتراك بگذارد. تواند آن الكترون است كه فقط مي 4) اتم كربن در لايۀ ظرفيت خود داراي 3  

ها است. دار از دستۀ آلكان يك هيدروكربن شاخه ،) تركيب مقابل4   
 

3 2

2

2 3

CH CH
|

CH
|

CH CH




  

  ............... جز بههاي كربن دار است،  هاي زير، دليل ارائه شده جهت تشكيل تعداد بسيار زياد تركيب كليۀ عبارت -169
  را دارند.گانه  هاي كربن افزون بر تشكيل پيوند يگانه، توانايي تشكيل پيوند دوگانه و سه ) اتم1  
  هاي گوناگون را دارند. هاي كربني در اندازه هاي كربن توانايي تشكيل زنجيرها و حلقه ) اتم2  
  باشد كه خواص متفاوتي دارند. ... در طبيعت مي هاي متفاوتي مانند گرافيت، الماس و ) عنصر كربن داراي دگرشكل3  
  هاي گوناگون متصل شوند. هيدروژن، اكسيژن، نيتروژن و ... به شيوه توانند به اتم عنصرهاي نافلزي مانند هاي كربن مي ) اتم4  
  ها و مشخصات زير را دارد؟ يك از ويژگي نفت خام كدام -170
  اي مايل به سبز است. الف) مايعي غليظ با رنگ قهوه  
  ب) نقش اول آن تأمين گرما و انرژي الكتريكي و نقش دوم آن به عنوان سوخت در وسايل نقليه است.  
  كيلوگرم است. 159پ) هر بشكه از آن   
  شود. درصد آن به عنوان سوخت در وسايل نقليه استفاده مي 50ت) حدود   
  ) ب و ت4  ) پ و ت3  ) الف و ت2  ) الف و ب1  
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